## <u>爭取長者福利聯合行動組</u> 醫療服務加費立場書

我們是一群來自港、九、新界,遞屬 16 個不同單位的長者,對近月政府推行的 醫療改革,尤其急症室收費及本年 4 月將會調高的各項收費,經多方了解及深入討 論後,我們共識以下四個理據和三個立場:

## (一)理據

- (1)雖是老生常談,但是是真正的現象,我們這群辛勞的老市民,對協助香 港繁榮進步是不可置疑,政府有責任照顧我們享有無憂的晚年。
- (2)醫療本屬社會福利的一部份,香港過去一直欠缺完善的退休及醫療保障,在這情況下,政府應作出承擔。
- (3)香港現時的經濟情況下,未到 60 歲的人士可能已經被要求自願離職,現時 60 歲以上人士更難找到工作,在被迫退休情況下,突然其來的加費,長者可從 那裏找到支援?
- (4)經多方了解,我們大部份長者是多種疾病的長期病患者,經常要覆診或進出急症室,動輒便收費,實對長者造成嚴重的負擔。
- (二)我們建基於以上的理據,現有以下三個立場:
  - (1)60 歲或以上長者,所有醫療收費半價,並以身份證作合法文件,不需作 任何申請或審查。
  - (2)在調整收費及厘定豁免機制時,必須先進行公眾諮詢。
  - (3)取消醫藥分家,即所繳費用應包括診金及藥費。

最後,我們強烈要求有關方面,應仔細考慮每項改動所帶來的重大影響,並應有詳細的計劃及配套以切合需要。醫療改革中,長者是一群最受影響,亦是最需要 照顧的人士,政府真的打算視而不見?

\*争取長者福利聯合行動組成員:老人生活權益關注組、老人評議會、鯉魚門耆英關注組、茶果嶺長者權益組、兼竹坑村長者群眾會、大埔船灣三門仔區長者、西環觀龍樓長者、喜福會、牛頭角下村獨居老人權益福利關注組、獨居長者互助權益會、 攸潭美村事務組、西灣河及鰂魚涌老人權益關注組、長者關注時事多咀街、葵芳村長者權益關注組、葵涌村長者權益關注組及沙田關注長者權益福利組。